
Nekega pomladanskega dne leta 61. po Kr. r. se je po 
Apijski cesti, ki je iz južne Italije peljala v Rim, pomikala 
čudna potniška družba. Na vozu je sedel ujetnik sredi med 
dvema oboroženima vojakoma. Mala četa mož, ki so hodili 
pe«, je tvorila spremstvo. Sledila je druga skupina: ujet

niki v sponah in verigah ter pod vojaško stražo. 
Ujetnik na vozu je bil apostol Pavel, ki ga je deželni 

oblastnik Festus vsled njegovega priziva na cesarja poslal 
v Rim. Kakšnih 12 ur pred Rimom mu je prišlo nasproti 
odposlanstvo prve tamošnje krščanske cerkve, da ga je po

zdravilo in okrepčalo. Ob obeh straneh Apijske ceste so 
stali prelepi nagrobni spomeniki, spomini na smrt, cesta 
pa je peljala v Rim, v središče sveta in svetnega veselja. 

V Rimu je sv. Pavel ostal v jetništvu dve leti. Osvobo

den je podvzel zadnja svoja misijonska potovanja. Ko je 
zopet prišel v Rim, so ga vrgli v strožji zapor. Zadela ga je 
usoda prvaka apostolov, sv. Petra, ki je kakšnih 20 let 
pred sv. Pavlom prišel v Rim ter tamkaj položil temelje 
Kristusovi cerkvi. Ali bo iz teh majhnih, skromnih začet

kov izrastla cerkev, ki bo veje božjega kraljestva razširila 
na vse dele sveta? Kdo bi si to drznil upati, ko je vendar 
najmočnejše kraljestvo na zemlji, rimsko cesarstvo, začelo 
proti katoliški cerkvi boj na življenje in smrt?! 

Požar v Rimu mesca julija 64, ki je od 14 rimskih o

krajev 3 popolnoma uničil, 7 strašno razdejal in samo 4 pu

stil nepoškodovane, in ki ga je dal zanetiti sam cesar Ne

ron, je bil povod za pivo krvavo preganjanje kristjanov. 
Proti nebu se dvigajoči plameni gorečega mesta so metali 
svoj mrzki sijaj na prvo stran zgodovine rimske katoliške 
cerkve ter so povzročili skoro popolno uničenje one duhov

ne zgradbe, ki sta jo zgradila sv. apostola Peter in Pavel. 
In ko sta oba dva bila 29. junija 67 poljana na morišče, ali 
sta morda šla v smrt z malodušnostjo v srcu? Ne! Njuno sr

ce je bilo polno zmagoslavnega zaupanja. 
Ko sta bivala in delovala v Rimu, sta opravljala službo 

božjo v hiši Akvila in njegove žene Prixile. Katakombe sv. 
Prixile, v katerih sta bila pokopana oba dva zakonska, so 
najstarejše v Rimu ter slovijo radi prastarih slik. Najsta

rejša slika je iz I. stoletja ter predstavlja Marijo z božjim 
Detetom na rokah. Nad njeno glavo sije ter se sveti zvezda, 
avezda zveličanja, zvezda milosti in ljubezni, zvezda zmage. 

Ta betlehemska zvezda je tolažila, bodrila in krepila 
prve kristjane. Ta zvezda je vodila tudi prvaka apostolov, 
razsvetljevala in ogrevala jima je duha in srce, svetila ji

ma je na življenski poti, vodila ju je skozi vse težave in bo

je, skozi trpljenje in smrt ter ju pripeljala kvišku, kjer je 
Oriens ex alto (On, ki vzhaja z višine). 

Zvezda, ki je zasijala nad Betlehemom ter razsvetlje

vala in krepila prve kristjane, je počasi razširila svojo zve

ličavno luč po celem svetu. 
Veliko je bilo veselje, ko se je proti večeru dne 28. 

oktobra 312 po Rimu razširila vest, da je tiran Maksencij 
bil premagan od Konstantina ter da je utonil v valovih re

ke Tibere. Še isti večer je cesar Konstantin s svojimi legi

jami vkorakal v Rim z vojno zastavo na čelu, na kateri se 
je blestelo znamenje, ki ga je Konstantin videl na nebu, 
znamenje Kristusovo. Konstantin Veliki je storil konec pre 
ganjanju ter Kristusovi cerkvi dal svobodo. 

Ni preteklo dolgo časa, že se je zbrala nova strašna ne

vihta nad Rimom in katoliško cerkvijo. Valovi preseljeva

nja narodov se razlijejo nad rimsko državo ter jo leta 476 
porušijo. Podrt od nevihte in povodnji leži na tleh mogočni 
hrast rimskega cesarstva, ki je nekdaj svoje silne veje raz

tezal po celem svetu. Valovi paganskih in krivoverskih na

rodov se z vso silo zaganjajo tudi v ladjo sv. Petra, pa je 
ne morejo razbiti. 

Ko je na Božič 800 frankovski kralj Karol Veliki pri

sostoval slovesni službi božji v cerkvi sv. Petra v Rimu ter 
je klečal pred oltarjem sv. apostola Petra, mu je papež 
Leon III. položil na glavo cesarsko krono. Na razvalinah 
starega rimskega cesarstva je nastalo novo v službi Kristu

sa, kralja vseh kraljev. 
Tisoč let pozneje leta 1800 je grom kanonov na bojnih 

poljanah pozdravil začetek novega stoletja. Za veliko sta

rih ustanov in naprav je bilo smrtno zvonenje. Mnogo jih 
je mislilo, da je zapel smrtni zvonec tudi katoliški cerkvi. 
Pa zmotili so se. Kakor niso mogli viharji protestantovske 
reformacije pokončati ladje sv. Petra, tako je tudi ni mogia 
uničiti vihra francoske revolucije. Dobrih sto let kasneje 
je silovita vihra svetovne vojne porušila mogočna cesarst

va, katoliška cerkev pa je iz tega svetovnega neurja izšla 
očiščena in okrepljena. 

Zvezda, ki je pred 1900 leti vzšla nad Betlehemom, je 
svojo svetlo luč, luč resnice in milosti, razširila po vsem 
svetu. Ta zveličavna luč ne bo nikdar več ugasnila. Porok 
za to nam je Oni, ki je z nebes poslal svoje angele, da so 
nad Betlehemom zapeli: »Slava Bogu na višavah in mir 
ljudem na zemlji!« Betlehemsko Dete je prineslo na svet 
pravo čast božjo, ono češčenje Boga, ki temelji na resnicah, 
razodetih od Boga samega in od njega izročenih katoliški 
cerkvi. Betlehemsko Dete je prineslo na zemljo mir, ki ga 
svet dati ne more. Ako hočemo biti deležni teh velikih bla

godati, se moramo odzvati svetopisemskemu povabilu: Poj

dimo v Betlehem! — Napravimo to pot v duhu! 


